



李少光：不會留任新政府

【本報訊】服務政府三十八年半的保安局局長李少光昨日透露，候任行政長官梁振英組班新政府工作順利，已找到保安局局長接班人，他表示，將不會在新政府中擔任任何公職。另外，他表示，「七一」回歸可能有國家領導人訪港，當局高度重視，會確保有關人士的人身安全，同時會與傳媒保持溝通，確保採訪自由。

李少光昨日出席電台節目時表示，新政府已找到保安局局長的接班人，他不會在新政府中擔任任何公職，將來若有機會，會再為國家服務。他說：「早已超過退休年齡，現在應該在人生的

◀李少光昨日出席電台節目

另一個階段展開新生活，過去多年對家人都少了一點關顧，希望在今年七月一日放下擔子。」至於對接任人的期望，他認為，接任人要以一個服務香港市民的心態去領導各紀律部隊。

確保傳媒採訪自由

擔任保安局局長已九年，李少光認為，香港治安良好、罪案率低，大部分遊行集會能和平進行。提及即將舉行的「七一」回歸和慶祝回歸十五周年的安排，他說，若將來有國家領導人或外國政要訪港，警方會保障政要的人身安全，亦會確保傳媒採訪的自由和權利。

李少光補充，有時遊行人士與警方的底線不

一致，警方會在研究當時的遊行環境和路線，平衡其他市民使用道路的權利，向示威者和遊行人士提出建議，並希望他們配合。他呼籲，若有遊行人士要表達意見，不要採用暴力和非法手段。

李少光畢業於香港大學，曾先後參加清華大學、英國牛津大學及美國哈佛大學的培訓課程。一九七四年，他加入人民入境事務主任職系，九五年出任入境處助理處長，兩年後更晉升至副處長，並在九八年至〇二年間當上入境處處長一職。其後，他被委任為香港廉政專員，〇三年八月起至今出任保安局局長，九八年獲政府頒發香港入境事務卓越獎章，〇九年更獲頒金紫荆星章。

提供免費法律諮詢 謝偉俊藍田「擺檔」

【本報訊】記者戴正言報道：立法會議員謝偉俊昨日在藍田街頭為居民提供免費法律諮詢服務，他表示，市民對法律諮詢需求大，未來將確保在九龍東每星期有五場諮詢活動。本身是旅遊界議員的謝偉俊今年有意在九龍東參加立法會直選，他表示自己將多聽意見，了解社區情況。

謝偉俊昨日下午在啓田商場對開為市民提供免費法律諮詢服務，吸引不少人排隊輪候。他表示，社會對法律援助有很大需求，不少人面對財產處理、生意糾紛、鄰里糾紛等問題，「好多人唔一定要請律師打官司，淨係想問下意見，打去律師都驚收費好高。他已在九龍東地區已進行了二十多次法律諮詢服務，在街頭是第二次。

謝偉俊今年有意在九龍東出選立法會，他認為，目前面對自身屬新面孔、對當區政策不熟及「拉布拉到時間無晒」的困難，需要先做前期工作，與該區獨立區議員聯絡熟悉基本情況。他表示，自己是律師出身，循法律諮詢途徑更容易融入市民，同時希望藉此多聽意見。他續說，目前已收集過萬名九龍東居民對新一屆政府的意見，希望兩星期後約見候任行政長官梁振英表達居民訴求。

協助謝偉俊的兩名親塘區獨立議員均表示，該區中產和公屋居民都對法律諮詢有需求。區議員張順華指，該區中產遇到法律問題不知找誰求助，由於入息超過上限，亦無法申請法律援助。「我自己上選區議會界人告誣謗，對法律諮詢服務感重要性同身受，希望令法律專業走入社區。」另一區議員姚柏良說，不少公屋居民因婚姻、遺產及勞工權益等問題向他求助，經濟狀況所限他們無法負擔起昂貴律師費用，遇到問題時不知所措，需要律師提供免費諮詢服務。



▲謝偉俊昨在啓田商場外為居民提供免費法律諮詢服務 本報記者 號書攝

范太望學生了解國情

【本報訊】記者潘婷婷報道：國民教育中心昨日主辦「全球華人慶回歸十五周年紀念」比賽頒獎禮，全國人大常委徐麗泰出席活動時表示，期望中小學生接班人要全心保留香港優勢，捍衛香港自由，還期望學生抓住每個機會了解國家，了解國情。

徐麗泰致辭時表示，香港在最需要人扶持的時候，中央毫無猶疑地站在了香港後面，支持我們，支持香港渡過難關。她指出「一國兩制」是偉大構想，現在安定共榮的局面便是「一國兩制」的實施成果。她向香港年輕一代的接班人提出兩點期望，期望中小學生接班人要全心全意保留香港優勢，捍衛香港自由，全力落實基本法，還期望接班人抓住每個機會了解國家，了解國情及國家歷史，「現在國內商機很大，香港是近水樓台，若出來工作以後再了解國情就太晚了」。

「全球華人慶祝香港回歸祖國十五周年紀念」個人暨校際比賽頒獎禮於昨日舉行，出席嘉賓還包括立法會主席曾鈺成、全國人大代表譚惠珠及中聯辦教育科技部副部長李魯、全國政協委員王強、立法會議員李慧玲、世界華人華僑聯合總會主席梁海洋、國民教育中心董事局主席楊耀忠、總監呂如意等。比賽包括全球華人心意卡設計比賽（公眾組）、攝影比賽（中學組）、硬筆書法比賽（小學組）及情濃親子填色比賽（幼稚園組及特殊學校組），共有1842位同學參賽。

政府多管齊下助青少年就業

【本報訊】香港青年聯會昨於會展舉行招聘會，合共近三百間機構提供超過三千多個職位，出席活動的勞工及福利局局長張建宗表示，青少年的失業率有明顯改善，但今年雙學制年，加上本港經濟前景仍未明朗，料青少年於就業上有困難，但強調不會掉以輕心，會多管齊下促進青少年就業。

張建宗表示，今年二月至四月十五至廿四歲的青少年失業率為百分之八點一，共有二萬四千多人失業，較去年同期的百分之八點九為低。但他指，由於今年是雙學制年，加上經濟前景及外圍因素不明朗，預計青少年在就業上會面對挑戰，強調政府不會掉以輕心，將會採取多管齊下的靈活策略，促進青少年就業，其中勞工處已於上月至八月推出特備就業支援項目，協助高中畢業生尋找合適工作，同時今年亦會有超過七萬五千多個專上課程學額，以及三萬五千個持續進修和職業教育及訓練課程學額，足以讓新舊兩制十萬名畢業生選擇適合自己的出路，而僱員再培訓局亦已推出專為高中畢業生而設的計劃，協助他們認識就業市場和幫助他們開展事業。

公民黨欺騙選民 余若薇空降新西

公民黨欺騙選民！早前放風不再參選的余若薇在來屆立法會選舉將棄守港島區，「空降」新界西，與郭家麒排同一張名單出選，企圖趁亂搶位。準備辭去黨主席的陳家洛則首次參選頂替余若薇，空降港島區夥拍陳淑莊出選。有政壇中人直指，余若薇圖靠名氣「博大霧」，又「放風棄選」以「博同情」。公民黨的最新部署令兩大區的選情增添變數，據知單是新界西已有至少十七張名單陷入混戰。

本报记者 戴正言

九月立法會選舉，新界西增加至九個議席，各黨派均虎視眈眈。公民黨昨日舉行特別黨員大會，定下次輪立法會參選名單。黨魁梁家傑表示，今屆立法會選舉選情嚴峻，各黨派都有自己的評估，他們和友好黨派基本已完成協調。公民黨的目標是各區都爭取到一席，至於每張名單的具體人選排位要再商討。

放棄參選「超級議席」

余若薇由港島空降至新西，對選民來說可謂有點突兀，因為新西完全見不到余若薇有任何宣傳街板，地區人士亦指余若薇從來沒有在當區出現過。余若薇則解釋，公民黨希望有新陳代謝，由陳家洛出選港島是好事，加上上屆選舉公民黨在新界西只是輸少許，所以她希望以最大的誠意服務新西選民云云。不過，她拒絕回答是否排在郭家麒之後「搏」兩席，但就指二人一定是同一張名單出選。

積極考慮再戰新西的民建聯主席譚耀宗接受查詢時表示，余若薇今次空降新西，估計她會沿用上屆選舉的招數，自己排第二，再力推排頭位的郭家麒入



◀公民黨昨日舉行特別黨員大會，定下次輪立法會參選名單 本報攝

議會。不過，民建聯和公民黨的票源不同，他們不擔心會被分薄票源，會按原定計劃部署，分拆三條隊出選。

據悉，譚耀宗將主攻新西屯門區，元朗區議會主席梁志祥將主攻元朗區票源，「第二梯隊」荃灣區議員陳恒鑽將力爭其「根據地」荃灣、葵青和離島區的選民支持。同樣有意出戰新西的工聯會葵青區議員麥美娟接受查詢時表示，余若薇落場或分薄她的婦女票源，她會努力爭取選民支持。

另外，公民黨決定放棄參選「超級議席」，原本

盛傳參選的陳曉琛以沒空為由放棄爭奪議席，相信與反對派各懷鬼胎未能協調有關。功能組別法律界議員吳靄儀亦將退下火線，推薦該黨執委兼大律師郭榮鏗參選。對於建制派希望打破反對派長期壟斷的局面，吳靄儀說：「我們屆屆都有對手，參選就預咗有競爭。」

同屬反對派的工黨昨日亦舉行特別會員大會，通過九月立法會地區直選參選名單，分別由何秀蘭、李卓人和張超雄，牽頭出選港島區、新界西和新界東三區。

【本報訊】行政會議成員梁智鴻昨日出席電台節目時表示，政府應檢討行政長官外訪住宿開支規格，以既符合他的身份，亦令市民覺得適當。



▲梁智鴻（中）表示，政府應檢討行政長官外訪住宿開支規格，既符合他的身份，亦令市民覺得適當

【本報訊】行政會議成員梁智鴻昨日出席電台節目時表示，政府應檢討行政長官外訪住宿開支規格，以既符合他的身份，亦令市民覺得適當。

陳弘毅：政策入手解雙非

【本報訊】香港大學（港大）昨日舉行有關「雙非」嬰在香港出生問題探討講座，港大法律學院教授陳弘毅認為，解決「雙非」

要先從政策入手，又建議港府考慮讓內地人繼續來港產子，購買本地醫療服務，但該

嬰兒則不獲居港權免衝擊社福及教育資源；

港大法律專業學院助理教授張達明指，港府

應先以行政措施區分「單非」嬰和「雙非」

嬰，因法律上賦予父或母任何一方為香港永

久居民的子女，均可在港出生並享有居港權

利，這是不能剝奪的。

陳弘毅在港大的講座上表示，港府需搞清到底是否願意讓「雙非」嬰來港充當社會新血，如果社會有共識，認為不應讓「雙非」子女擁有香港永久居民身份，就應該藉釋法去徹底解決有關問題。他說，法例的改動只是技術性問題，是配合行政措施的手段，但當局必須先從政策入手，若行政措施收不

到預期效果，才提請人大釋法或修改基本法

在法律上都可行，但他認為修改基本法難度較大。

對於外界擔心釋法會破壞「一國兩制」

，陳弘毅指出，如果明文規定沒有追溯力的

釋法，只會約束將來的訴訟，而不會影響釋法前的「雙非」個案。

港大法律專業學院助理教授張達明指

，港府應先以行政措施區分「單非」

，因法律上賦予父或母任何一方為香港永

久居民的子女，均可在港出生並享有居港權

利，這是不能剝奪的。

陳弘毅在港大的講座上表示，港府需搞

清到底是否願意讓「雙非」

嬰來港充當社會

新血，如果社會有共識，認為不應讓「雙非」

子女擁有香港永久居民身份，就應該藉釋

法去徹底解決有關問題。

他說，法例的改動

只是技術性問題，是配合行政措施的手段，

但當局必須先從政策入手，若行政措施收不

到預期效果，才提請人大釋法或修改基本法

在法律上都可行，但他認為修改基本法難度較大。

對於外界擔心釋法會破壞「一國兩制」

，陳弘毅指出，如果明文規定沒有追溯力的

釋法，只會約束將來的訴訟，而不會影響釋法前的「雙非」個案。

港大法律專業學院助理教授張達明指

，港府應先以行政措施區分「單非」

，因法律上賦予父或母任何一方為香港永

久居民的子女，均可在港出生並享有居港權

利，這是不能剝奪的。

陳弘毅在港大的講座上表示，港府需搞

清到底是否願意讓「雙非」

嬰來港充當社會

新血，如果社會有共識，認為不應讓「雙非」

子女擁有香港永久居民身份，就應該藉釋

法去徹底解決有關問題。

他說，法例的改動

只是技術性問題，是配合行政措施的手段，

但當局必須先從政策入手，若行政措施收不

到預期效果，才提請人大釋法或修改基本法

在法律上都可行，但他認為修改基本法難度較大。

對於外界擔心釋法會破壞「一國兩制」

，陳弘毅指出，如果明文規定沒有追溯力的

釋法，只會約束將來的訴訟，而不會影響釋法前的「雙非」個案。

港大法律專業學院助理教授張達明指

，港府應先以行政措施區分「單非」

，因法律上賦予父或母任何一方為香港永

久居民的子女，均可在港出生並享有居港權

利，這是不能剝奪的。

陳弘毅在港大的講座上表示，港府需搞

清到底是否願意讓「雙非」

嬰來港充當社會

新血，如果社會有共識，認為不應讓「雙非」

子女擁有香港永久居民身份，就應該藉釋

法去徹底解決有關問題。

他說，法例的改動

只是技術性問題，是配合行政措施的手段，